

МОЗАИКА



2019 апрель,
Выпуск 64, ДШИ №7

«Палитра музыки и слов»

8 апреля 2019 года Саранское музыкальное училище им. Л.П. Кирюкова распахнуло свои двери для гостей города и республики.

«Палитра музыки и слов» - под таким девизом прошел очередной отчетный концерт студентов и преподавателей Саранского музыкального училища им. Л.П. Кирюкова. Зрители с большим удовольствием окунулись в праздничную атмосферу, ведь для них выступали солисты и концертные коллективы училища.



Прозвучали пьесы для фортепиано, виолончели, тромбона, кларнета, саксофона, баяна в исполнении студентов-лауреатов исполнительских конкурсов, а поклонники академических и народных голосов услышали выступления не только студентов, но и преподавателей училища: оркестр русских народных инструментов – руководитель заслуженный работник культуры РФ и РМ Криворотова В.М., духовой оркестр – руководитель заслуженный работник культуры РМ Батенков А.В., камерный оркестр – руководитель заслуженный деятель искусств РМ Щербакова Е.А., смешанный хор – руководитель Якунчева О.В., женский хор – руководитель заслуженный работник культуры РМ Кузин В.А.. В программе концерта прозвучали произведения русских и зарубежных классиков, современных авторов, музыка композиторов Мордовии.

Отчетный концерт – самое интересное, яркое, и ответственное событие в учебном году. Праздничный, многолюдный, овеянный духом молодости и весны, проводимый ежегодно, он неизменно отражает звуковую атмосферу нашего времени.

До новых встреч в новом учебном году!

Басалина С.О., Князькина Е.В.

«Панжема» - наше открытие!

III Всероссийский этноконкурс «Панжема» (Открытие) прошел с 12 по 13 апреля в Саранске в МГПИ им М.Евсевьева.

Учащиеся нашей школы активно приняли участие во многих номинациях: инструментальное исполнительство, ансамбли, вокал.



Удачно выступили участники в номинации «Актерское мастерство» - Резепов Игнат, Блохина Ксения, Масычев Иван, Карташова Ксения (преподаватель Гусева И.Г.), которые стали Лауреатами I степени.



Поздравляем победителей и желаем им дальнейших успехов и побед на конкурсах.

Гусева И.Г.

«Вастома» - 2019!

С 11 по 13 апреля в Саранском музыкальном училище им. Л.П.Кирюкова состоялся III Республиканский конкурс инструментальных ансамблей и оркестров «ВАСТОМА».

Номинация «Смешанный ансамбль»:

Ансамбль «Лейне» - Лауреат II степени преп. Надина Ж.А., Варенцова О.В..

Дуэт - Андреева Дарья, Блохин Владислав - Лауреат III степени преп. Варенцова О.В., Ямашкина Н.Н.

Ансамбль «Ялгат» - Лауреат III степени преп. Аранович В.И.



«Ансамбль струнно смычковых инструментов» - Лауреат III степени преп. Князькина Е.В., Селезнёва Е. А., конц. Басалина С.О.



Номинация «Ансамбли народных инструментов»:

Дуэт - Аверин Иван, Блохин Владислав - Лауреат III степени
преп. Ямашкина Н.Н.

Трио - Кечайкин Илья, Аверин Иван, Блохин Владислав - Лауреат II степени
преп. Ямашкина Н.Н.



Номинация «Фортепианный ансамбль»:

Дуэт - Андреева Дарья, Горбунова Мария - Лауреат III степени
преп. Варенцова О.В.

Дуэт - Копцева Елизавета, Шуляева Екатерина - Лауреат III степени
преп. Красильникова Т.Д., Сергеева О.В.

Номинация «Оркестр народных инструментов» - Лауреат II степени
руководитель Жданкина Ю.А.



Поздравляем всех учеников и преподавателей с успешным выступлением, желаем дальнейшего творческого роста и новых побед!

Ямашкина Н.Н., Надина Ж.А.

Отчетный концерт струнно-смычкового отделения г.о. Саранск.

Элегантная красавица скрипка. Только ей подвластно передать все тонкости интонации человеческого голоса. Только она может петь, плакать, и вызывать целую бурю эмоций в нашей душе. Но как труден путь скрипача! Сколько труда нужно вложить, сколько тайн познать, прежде чем скрипка запоет в руках юного музыканта.

15 апреля в ДШИ №1 состоялся отчётный концерт отделения струнных-смычковых инструментов г.о. Саранск. Это был настоящий праздник музыки, способный духовно через культуру музыкального искусства повлиять и преобразить слушателей. От нашей школы в концерте приняла участие ученица 2 класса - Юдинцева Даша (преп. Князькина Е.В., конц. Басалина С.О.).



По традиции преподаватели всех школ города подготовили концертные номера. Произведения известных классических и современных композиторов звучали по-детски свежо и непосредственно в исполнении юных музыкантов. Талантливая молодёжь дарила публике прекрасное искусство, завораживая её, очаровывая. Приятно

исполнителей: соло, дуэты, младший и старший составы струнного ансамбля.

Мы слышали богатство тембров от нежнейшей, прозрачной, матовой окраски — до волевой, призывной, блестящей.

Весь вечер поддерживали и украшали выступления юных артистов настоящие профессионалы своего дела — концертмейстеры.

Слушая игру, наши души жили, пели, улыбались, смеялись, грустили, волновались, радовались. Концерт влил в нас добрые силы красоты, веры, мечты, надежды на всё лучшее, что есть на свете!

Князькина Е.В., Басалина С.О.

«Юный музыковед»

15 марта в Саранске прошла теоретическая олимпиада по музыкальной литературе «Юный музыковед». Нашу школу представляли два участника из 4 класса фортепианного отделения— Бабина Валерия и Цыпкайкина Дарья.



Девочки старательно готовились к олимпиаде, прослушали много музыки, выполняли тесты и задания, решали кроссворды. Конкурс провели

услышать было различные составы преподаватели теоретических дисциплин СМУ им. Л.П.Кирюкова – Потехина О.А., Голубчикова М.В. и кандидат педагогических наук, доцент МГПИ им. М.Е.Евсевьева - Молостова И.Е. Участники справились с непростыми заданиями, угадкой и получили заслуженные награды. Бабина Валерия стала лауреатом II степени, Цыпкайкина Дарья – лауреатом III степени.

Поздравляем участниц с хорошим результатом и желаем успехов в будущих олимпиадах!

Гусева И.Г.

«Музыкальная акварель»

18 апреля в нашей школе состоялся самый важный праздник в учебном году – отчетный концерт учащихся и преподавателей «Музыкальная акварель».

В уютном зале школы собралось много гостей из разных учебных заведений города и родители учеников. Концерт прошел на высоком уровне, ярко и воодушевленно. Перед началом выступления всех участников охватило настроение торжественности момента, собранности и большой ответственности. Были представлены номера всех отделений, выстроенные по принципу контраста характера и стиля произведений.



В концерте приняли участие солисты, инструментальные и вокальные ансамбли, хоры, чтецы и оркестр народных инструментов. Почти все юные участники концерта – художники и музыканты - являются лауреатами и дипломантами Международных, Всероссийских, Республиканских и Городских конкурсов.



В фойе первого и второго этажей школы расположена выставка работ учащихся живописного отделения. Экспозиция разнообразна по технике, жанрам, манере исполнения. Представлены рисунки, живописные работы, декоративные изделия, выполненные в различных техниках: роспись по дереву, по стеклу, керамика.



После концерта приятно было услышать восторженные отзывы и добрые слова гостей и родителей, пожелавших школе дальнейших успехов, развития и процветания.

Гусева И.Г.

«Оркестр русских народных инструментов»

Русский народный оркестр сложился в конце прошлого века и своим возникновением обязан замечательному музыканту и общественному деятелю В. В. Андрееву. Он первым из деятелей культуры обратил внимание на русские народные инструменты, оставшиеся в силу исторических условий в первобытном состоянии, усовершенствовал их и создал из них первый в России национальный ансамбль, неповторимый по звучанию и многогранный по своим возможностям.

Оркестр русских народных инструментов ДШИ №7 с первых дней своего существования стал подлинным украшением школы, а позднее завоевал симпатию слушателей. На протяжении длительного времени руководил оркестром замечательный педагог, дирижер, ЗРК РМ Аранович В.И. За долгие годы своей работы он воспитал не одно поколение музыкантов. Под его руководством оркестр не раз побеждал в конкурсах различного уровня.



Сейчас руководит оркестром русских народных инструментов, Жданкина Ю. А. В оркестре играют 30

человек. Юлия Александровна подбирает интересный, современный репертуар, делает переложения для оркестра, среди которых сочинения русских и зарубежных композиторов, обработки народных песен.

Вообще, успех любого оркестра зависит от руководителя. Это должен быть не просто тонкий музыкант с дирижерской подготовкой, но и способный увлечь общим делом, поддерживать дисциплину на репетиции, готовый вникнуть в ситуацию каждого оркестранта.

Главная заповедь преподавателей ДШИ №7 – любить и уважать детей. Только так можно вложить в детские души обожание и понимание музыки. В ДШИ №7 детей обучают владеть инструментами талантливые преподаватели, за плечами которых большой педагогический опыт: Надина Ж.А., Ямашкина Н.Н., Аранович В.И., Жданкина Ю.А.

Большинство выпускников ДШИ выберут в своей жизни профессии не связанные с искусством, но тот опыт который они приобретут в школе, воспитательный эффект искусства не станет для них предметом сожаления о бесцельно потраченном детском времени.

Жданкина Ю.А.

«Весенние фантазии»

29 апреля 2019 года в ДМШ №1 состоялась городской концерт фортепианных отделений ДМШ и ДШИ г.о. Саранск «Весенние фантазии». В нем приняли участие ребята, ставшие лауреатами городских и Республиканских конкурсов. Нашу школу представляли два ансамбля: Горбунова Мария-Андреева Дарья (класс преподавателя Варенцовой О.В.), Шуляева Екатерина - Копцева Елизавета (класс преподавателей Сергеевой О.В. и Красильниковой Т.Д.). Девочки

поразили слушателей сыгранностью, артистизмом и музыкальным исполнением своих произведений.



Ансамбль - это совместное исполнение музыкальной композиции несколькими участниками. Он бывает вокальный, инструментальный и танцевальный. Ансамблем называется и само музыкальное произведение, предназначенное для небольшого состава исполнителей. В зависимости от их количества он может носить разные названия и именоваться квинтетом, секстетом и так далее.



Ансамблем может быть самостоятельное произведение, которое принадлежит к области камерной музыки. Встречаются они в хоровой и вокальной,

художественное единство, стройное целое, взаимная согласованность.

Формирование качественного ансамбля - это достаточно сложный, продолжительный и трудоемкий процесс. Это целое искусство, которое предполагает наличие ансамблевого чувства, умение слышать голоса партнеров.

Сергеева О.В.

Юные музыканты – малышам!

Учащиеся и преподаватели Детской школы искусств № 7 6 мая 2019 года побывали в гостях Ялгинского детского сада № 117. И, как принято, в гости пришли с подарками: ребята подготовили небольшой концерт для воспитанников садика. Атмосфера в зале была очень доброжелательной.



Малыши с воодушевлением разгадывали загадки про музыкальные инструменты: фортепиано, домру, аккордеон, балалайку, скрипку, баян. Затем, очень внимательно слушали, как они звучат. Равнодушных в зале не было! Ярko и эмоционально прозвучал баян. Нежно пропели скрипки. Трогательно прозвучало

симфонической музыке. Ансамбль - это фортепиано. Весело играл аккордеон! Задорно прозвучали домра и балалайка!



Зал долго аплодировал юным музыкантам. Их игра вызвала у слушателей огромный интерес к миру музыки, желание заниматься в нашей школе.



Ребятам было предложено поиграть в «шумовом оркестре». Первое соприкосновение с народными музыкальными инструментами оставило неизгладимое впечатление в детском восприятии. И, возможно, многие из ребят решили: Я буду учиться в музыкальной школе!

Сергеева О.В.

Редакция: Басалина С.О., Князькина Е.Е.

